

**Федеральная служба государственной статистики
Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики
по Забайкальскому краю (Забайкалкрайстат)**

Анохина ул., д.83, г. Чита, 672000

тел. / факс (3022) 28-20-68

ПРЕСС-ВЫПУСК № 139

29.09.2020

*При использовании, цитировании и перепечатке
информации ссылка на Интернет-сайт
Забайкалкрайстата (<http://chita.gks.ru>) обязательна.*



Международный день пожилых людей принято отмечать повсеместно в первый день второго осеннего месяца - 1 октября. Дата выбрана неслучайно: бытует мнение, что пожилой возраст - это золотое время, осень тоже называют золотой порой, поэтому и было решено выделить старшему поколению специальный день в самый разгар осеннего сезона.

В России он носит еще одно название – День добра и уважения. Этот праздник является замечательным поводом проявить особое внимание и заботу нашим родителям, бабушкам и дедушкам. Главной целью дня является обратить внимание всех обитателей планеты на проблемы и трудности, с которыми сталкиваются люди пожилого возраста.

В Российской Федерации с 1 января 2020 года пожилыми принято считать людей старше трудоспособного возраста: женщин от 56 лет и мужчин от 61 года. Общеизвестно, что население в мире становится старше и количество пожилых людей в общей численности населения увеличивается. В Забайкальском крае на начало 2020 года к категории пожилых людей относились 212 тыс. человек - 20,0% от численности населения края. При этом горожан пожилого возраста почти в 2 раза больше, чем сельчан. В городской местности население старше трудоспособного возраста составляет 138 тыс. человек (19,1% городского населения), в сельской местности - 74 тыс. человек (21,9% сельского населения).

Для старших возрастов характерен значительный дисбаланс соотношения числа мужчин и женщин. Так, на начало 2020 года на 1000 мужчин старше трудоспособного возраста приходилось 2343 женщины, что

связано с большей продолжительностью жизни женщин. Ожидаемая продолжительность жизни женщин, родившихся в 2019г., - 75 лет, на 12 лет больше, чем у мужчин. Десять лет назад, в 2009 году, она составляла 71 год у женщин и 59 лет у мужчин.

Важным условием сохранения и повышения социальной активности пожилых людей является их уровень жизни. Основным источником дохода для данной категории населения является пенсия.

В системе Пенсионного фонда Российской Федерации на 1 июля 2020 года в Забайкальском крае состояли на учете 281,8 тыс. пенсионеров, из них страховые пенсии по старости получали 221,8 тыс. человек.

Средний размер назначенных пенсий по старости в нашем крае на 1 июля 2020 года составил 15078,1 рубля, что на 42,8% больше величины прожиточного минимума пенсионера. Для увеличения своих доходов продолжали трудиться 46,2 тыс. пенсионеров (20,8%), получающих пенсию по старости.

День пожилого человека для нас – это еще один повод выразить слова признательности и благодарности старшему поколению. Мы не перестаем восхищаться вашим жизнелюбием, энергией, стремлением учиться новому. От всей души желаем вам здоровья, сил и долгих лет счастливой активной жизни!

**Территориальный орган Федеральной службы государственной
статистики по Забайкальскому краю**